

AYER, HOY Y MAÑANA

El panorama es desconsolador. La reacción lo puede todo y lo invade todo. Desde lo esencial a lo pueril. Lo mismo echa a la calle a los sancionados por delitos de lesa República, que restablece atributos aristocráticos y permite que ostente en anaqueles, sobre la puerta de entrada, el título de "real" a un hotel que, al servicio de la monarquía y de su séquito, fué omnipotente antes del cambio de régimen.

Pues es la actuación de un Gobierno que se preocupa, ante todo, de mantener el orden público. Por encima de toda resolución de justicia, está para él el orden material, como dijo Sánchez Román recientemente. El principio de autoridad. La ley en la mano; el palo a un lado y a otro; las jerarquías a respetar ciegamente; los intereses creados y el sacrosanto derecho de la propiedad, sin pararse a analizar su origen y cómo se ejerce. Las grandes empujadas, atendidas hasta con servilismo. Después, en un segundo plano, la nivelación de los presupuestos. Y, por último, la ejecución de algunas obras públicas, como construcción de ferrocarriles, puentes, carreteras, ensanches... Y entreverado con todo ello, bien a su pesar, una serie de conflictos sociales que, cuando son de categoría provincial, se resuelven en los Gobiernos civiles, y cuando son de carácter regional o nacional, se solucionan en los ministerios.

¿Cómo? Recibiendo a las Comisiones representativas de intereses o de clases; unas veces, patronales; otras, de obreros, y otras, mezcladas. La razón se da a unos o a otros. A veces, se les tose fuerte a los gremios adinerados. Casi siempre, se mete en cintura al proletariado reclamante; danzan los Jurados mixtos, y el Gobierno monopoliza el arbitraje, la conciliación y la justicia, tal como él entiende esos atributos, que es a la antigua usanza. Al final de la semana, o del mes, o del trimestre, sólo queda de todo ello un manejo de declaraciones ministeriales estereotipadas con los siguientes lugares comunes: "Hemos solucionado el conflicto con arreglo a la ley; hay que acatar lo ordenado; eran pretensiones inadmisibles para la dignidad del Poder; reina tranquilidad absoluta en toda España; nos preocupa grandemente ese problema; preparamos unas disposiciones; se ha ordenado que se investigue...; nombraremos la Comisión correspondiente; el interés nacional, sobre todas las cosas..."

Estilo que se preocupa simultáneamente con la destitución de Ayuntamientos, decretada con fútiles y variados pretextos y sin respeto al Cuerpo electoral, para demostrar la política contraria en beneficio de la del partido propio. ¿No es así?

Y esto, digo yo ahora, ¿en qué se distingue del régimen caído? Y este modo de hacer y todas esas frases puestas en boca de Samper y de Salazar Alonso, ¿no son exactamente las mismas que oímos antaño a Aznar y al marqués de Hoyos, y más atrás, a Dato y González Besada, salvando, naturalmente, las distancias de talento y cultura que hay a favor de los gobernantes de la monarquía?

¿Es que la República había de venir a parar en esto? La honda transformación que, por no realizarse bajo el signo de la realidad, engendró al nuevo régimen, ¿dónde está? La más justa distribución de la riqueza; la abolición de los privilegios de raza, herencia y posición económica; el mejoramiento de las sufridísimas clases trabajadoras; la anulación de todo gran negocio o empresa que botee el Código penal; el alumbramiento racional y legítimo de las fuentes naturales de riqueza del país; la batalla decisiva al analfabetismo y en pro de la sanidad pública, todo eso que encontraba obstáculos invencibles y que en los Gobiernos monárquico-caciquiles, por tanto, tenía que ser empujado de honor a realizar a marchas forzadas por los hombres que gobiernan la República; todo

La situación en Reinosa

El plebiscito votado ayer entre los metalúrgicos, fué contrario a la declaración de huelga

Como anunciamos oportunamente, ayer, en la ciudad campurriana, tuvo efecto el plebiscito entre los obreros metalúrgicos para determinar si se había de ir a la huelga como protesta por los nuevos despidos confirmados en la Constructora Naval, o, por el contrario, adopta otra actitud en tanto se realizan las oportunas gestiones cerca del poder público para remediar la aflictiva situación de los despedidos, reintegrándoles a la factoría Naval.

A la reunión asistieron cerca de seiscientos federados. Realizado el plebiscito, dió el siguiente resultado:

- Votos en contra del paro, 694.
- Votos en pro de la huelga, 70.
- Votos en blanco, dos.
- Votos anulados, dos.

Los despedidos anunciados la semana anterior fueron confirmados el sábado, pues 53 obreros de la factoría

La situación en Reinosa

Naval recibieron la notificación de la suspensión de trabajo, en tanto el Estado no adjudica a la citada Empresa nuevas construcciones.

El malestar entre la clase trabajadora de la ciudad campurriana va en aumento, pues los 53 obreros despedidos el sábado forman parte de otras tantas familias, con lo que viene a agravarse considerablemente la delicada situación del comercio de aquella localidad.

Es posible que mañana o pasado se celebre una nueva reunión de fuerzas vivas para en ella tomar alguna decisión, con objeto de interesarse cerca del Gobierno para que la crisis de trabajo que pesa sobre Reinosa sea aminorada en lo posible, pues existen centenares de trabajadores que desde hace varios meses no perciben un solo jornal, por falta de trabajo.

Un ciclista, al ser atropellado por un autocamión, resulta con lesiones de importancia

Ayer, a las siete y media de la tarde aproximadamente, y cuando pasaba por Numancia montado en su bicicleta, Tomás López Ruiz, de veintiséis años, natural del vecino pueblo de Monte, y domiciliado en el barrio de San Miguel de aquel lugar, fué alcanzado por el autocamión de esta matrícula número 2.932, propiedad de don Eusebio Ruiz, y conducido por Daniel Cuesta Allende.

El ciclista, al ser alcanzado por el autocamión cayó aparatadamente bajo la caja del vehículo, causando el natural espanto entre las personas que presenciaron el accidente.

Recogido por unos transeúntes, el herido fué urgentemente trasladado a la Casa de Socorro, donde fué asistido por los facultativos de guardia, quienes le apreciaron una herida penetrante en la región retroauricular derecha, diferentes contusiones en la región torácica derecha, otro contu-

CAPITULO DE SUCEOS

En el hombro del mismo lado y erosiones en distintas partes del cuerpo. Sufría también el herido conmoción cerebral y visceral, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

En una camilla de la Cruz Roja fué trasladado el herido a la Casa de Salud Valdecilla, donde quedó hospitalizado.

De lo ocurrido se dió cuenta al Juzgado de guardia, que ordenó la detención del conductor del vehículo causante del atropello, y su ingreso en la cárcel.

Robo de jamones en la estación del Norte

Los amigos de lo ajeno, conocidos del sindicato de la palanca, actuaron conjuntamente en la madrugada de ayer en uno de los almacenes de la Compañía del Norte.

El golpe era en extremo nutritivo, toda vez que se trataba nada menos que de seis excelentes jamones; pero no todo les salió a pedir boca, pues cuando más confiados estaban en el éxito de su labor, una pareja de guardias del Municipio y otra del Cuerpo de Seguridad les interrumpió en el último acto de la obra.

Los guardias que prestaban servicio en aquella zona advirtieron desde la calle de Madrid que tres individuos, portadores de otros tantos paquetes, trataban de esconderse en un solar de la calle de Ruiz Zorrilla.

Los agentes se trasladaron al sitio referido, pero los desconocidos, tan pronto como "mordieron" la presencia de los guardias se dieron la "zuri", abandonando en el solar los tres magníficos jamones que momentos antes habían extraído de los almacenes de la Compañía del Norte.

Un guarda de la Compañía mencionada advirtió que en un lugar del almacén habían sido escondidos otros tres jamones, sin duda con el ánimo de apoderarse de ellos en mejor ocasión.

Choque de automóviles

Ayer, en la curva de la Magdalena, y cuando marchaban a una velocidad excesiva, chocaron los automóviles 7.577 de la matrícula de San Sebastián y el 3.000 de la de Santander, propiedad este último de don Emilio Aranduy.

El encontronazo fué violentísimo, sufriendo ambos coches desperfectos de consideración.

En la colisión resultó lesionado el señor Aranduy, que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región torácica, en su parte inferior.

De lo ocurrido se dió cuenta al Juzgado.

Atropellado por un auto

También ingresó en la Casa de Salud Valdecilla el niño de diez años Horacio Marceño, que en la Plaza de Numancia fué atropellado por un taxi, que le causó varias lesiones de pronóstico reservado.

El atropello, según nos comunican varios testigos presenciales, se produjo por una imprudencia del niño que intentó cruzar de Numancia a la Alameda de Ovieño en el momento que pasaba un taxi, que, sin que el conductor pudiera hacer nada por evitarlo, le dió con una aleta un fuerte golpe que le produjo las lesiones que presentaba.

Fué deliciosa la asamblea de los radicales (?)

Aunque no pudimos penetrar en el local donde ayer se reunieron los radicales del grupo (?), sabemos que la asamblea se celebró dentro de la mayor "armonía"; hubo discursos y brindis, llegando el entusiasmo a retirar el retrato del señor Lerroux, para colocar en la presidencia del salón el del presidente de la Comisión gestora, señor Isidro.

Los de "ese" y los del otro aplaudieron el cambio de cuadros. Al final hubo sus miasjas de flamenco y tal, y la escisión continúa en auge.

Por referencias particulares sabemos también que el subsecretario del señor Salazar, hijo predilecto de Laredo y las siete villas, en su viaje a ésta trae en su mochila, no precisamente el bastón de mariscal, sino la destitución fulminante de los apóstatas mateístas, jerecistas y otros "istas".

Tribuna libre

LOS ALBISTAS RADICALES

De todos es conocida la lucha entre los magnates del histórico (y tan histórico) Partido Radical en la provincia.

Al arribar al Poder el lerrouxismo, en convivencia con Alba, el antiguo tiburón monárquico, que hasta última hora aun creyó en la monarquía, los edecanos de aquí se aprestaron todos juntos a repartirse los cargos en toda nuestra provincia, lo mismo que si nosotros, igual que cualquier colonia, pudiéramos ser los súbditos del gran traidor del 14 de abril.

Pero había un hueso que roer, y ese hueso había de ser la jefatura del Partido aquí.

El hijo de su padre, de "ilustre prosapia revolucionaria", y, además, por toda su historia de desorganizador de republicanos, derrotado en las elecciones en votaciones ridículas; aquel que el 15 de diciembre no se avenía a permanecer en la choza muerta de frío, en unión de los demás, dirigiendo aquel movimiento, yéndose a dormir a su casa y paseándose luego en la calle sin que nadie le molestase, mientras que a los demás se les buscaba y se les sitiaba, purgando luego en la cárcel su digna responsabilidad; ese personaje que en la tribuna todo le parecía poco, no podía consentir que nadie le arrebatase un generalato sin soldados, pero con demasiados oficiales, que se creían con méritos mayores aun para aspirar a la plaza.

Los albistas minaron la fortaleza y llegaron al asalto; pero unos cuantos familiares, héroes esforzados, defendieron valerosamente al caudillo tracionado, y la jefatura, aunque maltrecha y tambaleante, ha logrado mantenerse.

Pero todos conocen también la entrada en esta pelea de otro nuevo personaje (tan nuevo que nadie le ha conocido hasta ahora), que se ofrece como salvador de la nave que peligraba. Es el señor Benzo, el ilustre subsecretario de Gobernación, ayudante del señor Salazar Alonso, el hermano de su hermano y antiguo revolucionario, hoy apaleador de los obreros y perseguidor implacable de los Ayuntamientos socialistas y la Prensa proletaria.

Entra en fuego el señor Benzo, y al frente de los albistas, trata de ganar la meta, desplazando a los jefes ilustres que en Santander se sacrificaron por el gran Lerroux, y cómo no, por la República de ahora, que es la República de ellos, y el señor Benzo, con Alonso Velarde, que a última hora no supo encastrarse bien, dispara con bala rasa contra ese castillo de naipes sostenido sin ningún valor y sin ninguna eficacia.

Pero el señor Benzo, cuyo trono esperan ofrecerle los albistas radicales, no ha medido, ni mide, el terreno que hoy pisa, y cree ingenuamente que ha de poder alcanzar esa alta representación de jefe supremo de toda nuestra provincia.

El no sabe que Alonso Velarde, que hoy está con el Gobierno, es, al fin, un republicano que, aun con todos los defectos, siente un poco su pudor y se irá con Martínez Barrio, salvo que quiera unirse a una nueva jefatura, que ha combatido siempre, y, en ese caso, allá él; pero aun con eso y con todo, ni Benzo ni los albistas lograrán apoderarse de una representación auténtica, porque los antiguos defensores

Tribuna libre

RESUMEN DE LA JORNADA DE AYER

Agosto. Domingo. Sol magnífico. Calor abrasador.

Por la mañana las playas del Sardinero y la Magdalena se vieron animadísimas.

En la boletería de la Feria de Muestras tuvo lugar la final de los campeonatos de bolos de primera y segunda categoría, de individuales. El "zurdo de Bielva" derrotó a Mallavia en un partido mediocre, y Miguel Bastamante se clasificó campeón de segunda categoría al vencer a Jiménez.

Las taquillas de la venta y reventa de localidades para la becerrada de los Hermanitos fueron visitadísimas durante toda la mañana.

B. A.

INFORMACION GENERAL

Premio a la virtud y al talento

La Academia de la Historia abre un concurso para premiar, entre otros, a la virtud y al talento, asignando la cantidad de mil pesetas a los que hayan salvado más naufragos, sofocado incendios, o que de otra manera hayan contriuido con su vida al bienestar de la humanidad en el año 1934, debiendo aspirarse al premio de la virtud a propuesta de cualquier ciudadano, menos del que aspire a ser premiado.

Creación de una Inspección Sanitaria

La "Gaceta" ha publicado una disposición creando en Laredo una inspección local sanitaria, según autoriza el artículo 8 del reglamento orgánico de Sanidad a la Dirección general de este ramo.

Escalafón del personal del Catastro

Se ha hecho público el escalafón del Cuerpo Administrativo del Catastro, riqueza rústica, figurando los señores don Rafael Pardeñas Villalba y don Angel E. Gómez Acosta Quintana con destino a Castro Urdiales y Santander, respectivamente, debiendo acudir el personal que se crea por judicada a reclamar la postergación en que se le hubiere incurrido.

Vacantes de secretarios

Se sacan a concurso las plazas de secretarios suplentes de los Juzgados municipales de Alfoz de Loreda, Arenas de Iguña y Cartes, debiendo elevar instancia en el plazo de un mes, al Juzgado de instrucción del partido los que se crean con derecho a ocuparlas.

Restablecido

En la mañana de ayer fué dado de alta en la Casa de Salud Valdecilla, nuestro estimado amigo José Ballesteros, que ha sufrido una leve operación.

Nos alegramos de la mejoría.

INFORMACION GENERAL

Homenaje a un funcionario de Correos

En la noche de anteayer, por los funcionarios de Correos de esta capital, pertenecientes al Sindicato de Correos, se celebró una cena en el restaurant "La Austríaca", como homenaje de adhesión al camarada Fernando Vizcaino, por haber sido arbitrariamente destituido, sin causa ni motivo que lo justifiquen, por el ministro de Comunicaciones, señor Cid, del cargo de inspector provincial que desde la implantación del nuevo régimen venía desempeñando con singular competencia y acierto.

Además del personal técnico, asistieron representaciones de los Cuerpos de Carteros Urbanos y de Subalternos, sentándose con el homenajeado los señores siguientes: Joaquín Revuelta, Jesús Zarrabeitia, Fermín Girao, Pedro Vallés, Raimundo Montalvo, José Gutiérrez, Vicente López de Juan, Aniceto Alvarez, Leopoldo F. Bocos, Luis Alvarez, Alejandro González, Francisco Tijero, Manuel Sánchez, Gabriel Garmendia, Pablo Garmendia, Ildelfonso López, Casimiro D. Vial, Francisco Corcos, Víctor Rivera Tovar, Víctor Rivera Rodríguez, Ricardo Alba, Enrique Revuelta, Rafael Rodríguez, Ernesto Torcida, Antonio Peña Comba, Félix Hernández, Senén Formigo, Román Lastra, Federico Cuesta, Francisco Ugarte, Manuel González y Angel G. Blanco.

Se recibieron numerosas adhesiones del personal de todas las clases de la provincia, que por exigencias del servicio no pudieron asistir al acto.

Restablecido

En la mañana de ayer fué dado de alta en la Casa de Salud Valdecilla, nuestro estimado amigo José Ballesteros, que ha sufrido una leve operación.

Nos alegramos de la mejoría.

ACTO CIVIL

En la mañana de ayer fué conducido al cementerio municipal de Nueva Montaña, el cadáver del entusiasta obrerista e industrial de citado pueblo, Hipólito Menoyo.

El acompañamiento constituyó una verdadera manifestación de duelo, pues dada la bondad e ideas liberales, el fallecido contaba con generales simpatías entre los obreros de Nueva Montaña, a quienes en tiempos de huelga facilitó alimentos de su establecimiento, para pagarlos cuando pudieran. Por este y otros rasgos, era muy estimado entre sus convecinos.

Reciba nuestro sincero pésame su viuda doña Crisanta Ortiz, y especialmente su hijo el joven socialista Hipólito Menoyo.

Federación Obrera Montañesa

Se convoca a los compañeros Bruno Alonso, Antonio Ramos, Jesús G. Malo, Cipriano González, Feliciano Leiza, Eulalio Ferrer, Juan Luis Prieto y Antonio Cuadra, a una reunión que tendrá lugar en la Secretaría de la Federación, hoy, lunes, a las siete y media de la noche. -- La Comisión Ejecutiva.

Herido en accidente de trabajo

Por la noche ingresó en Valdecilla el obrero Eliseo Aguirre, que mientras trabajaba tuvo la desgracia de caerse, produciéndose varias heridas en la cabeza, de pronóstico menos grave, que hicieron precisa su hospitalización.

Mutual de Acción Republicana

Se pone en conocimiento de los mutualistas, que circunstancialmente deja su oficina de la calle de Sobriles, número 2.

Pretendiendo dar una nueva estructuración a la misma en todos sus aspectos, próximamente será anunciado su nuevo domicilio por medio de este periódico y citación por carta a cada socio, para la junta general extraordinaria, como igualmente para la aprobación del nuevo reglamento, así como elección total de Junta directiva.

Santander, agosto de 1934.—El secretario, Agapito Iglesias.

CARTELERIA POLITICA

JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA.—COMISION ORGANIZADORA

A la juventud montañesa Constituido recientemente y en medio del mayor entusiasmo la Juventud del Partido de Izquierda Republicana de esta población, se dirige en vibrante llamamiento a la juventud montañesa para que todos aquellos dotados del espíritu de rebeldía y renovación que caracteriza a esta decisiva e interesante etapa de la vida, vengan con todo celo y disciplina a militar en nuestras filas.

La reacción avanza a pasos agigantados; el enemigo, en posesión de todos los resortes que rigen la sociedad actual, ahoga todo intento de reforma que pueda llevarnos a situaciones en que una mejor justicia y una comprensión más humana de los deberes y derechos de cada individuo aseguren un orden social que no sea un opprobio de la actual civilización. La República que nosotros soñamos está prostituida, casi reducida a la nada, adulterada y llena de las corruptions, vicios y marrullerías propias de los tiempos anteriores al 14 de abril.

A este estado de cosas nos han llevado gentes que, tildándose de republicanos, no han sabido serlo por cegarles la ambición y las ansias del mando.

Tratamos de conseguir la educación política de la Juventud, tomando como más firmes puntales el más puro izquierdismo, unido a un estricto y avanzado criterio de justicia social.

Si el enemigo único, favorecido de esta política tan peregrina del "dejar hacer", se creyese con fuerzas suficientes para intentar un retroceso en los escasos progresos que se pudieron llevar a cabo en una época contemplativa y en la que presidió, junto a un legalismo exagerado, un respeto excesivo para aquellos que precisamente ahora forman en las filas de la reacción, nosotros, la JUVENTUD DE IZ-

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.º, 18 Teléfono 16-64

QUIERDA REPUBLICANA, como un solo hombre, oponemos todas nuestras fuerzas par que ese crimen de lesa Humanidad no se repeta en la práctica. ¡Jóvenes montañeses! La Juventud de Izquierda Republicana os espera con los brazos abiertos, confiados en que habréis de acudir a esta llamada que se os hace en momentos críticos y graves para nuestra querida República.

La Comisión Organizadora Aviso a las Agrupaciones Socialistas

El ciudadano Emilio Gutiérrez, que es portador de un carnet de afiliado a la Agrupación Socialista de Torrelavega, y otro de la Juventud Socialista de Santander y cartas de recomendación, se dedica a explotar a las agrupaciones obreras, lo que ponemos en su conocimiento para que éstas tomen las medidas oportunas.

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono 14-77

Abierto día y noche Especialidad en platos variados a elegir.: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la casa. Reservas independientes. Callos a la española y caracoles, diariamente.

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7

TELEFONO, 35-32

Hoy, sensacionales debuts de

ESTRELLITA LOPEZ Super-vedette frivolisima

ATRACCION DE LA TEMPORADA. - Gran lujo. - Hermosura. - Juventud. - Alta Frivolidad.

NEGRESCA

Escultural canzonetista.

MARIA JIMENEZ

Verdadera Estrella del Baile.

Tres monumentales debuts, tres

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche. - SUPERTANCO, 12 1/2 noche en adelante. - Domingos y festivos a las 7 tarde

Compañía de los Caminos de Hierro de Norte de España

Relación numérica de las obligaciones amortizadas en el sorteo celebrado en el día de la fecha y cuyo reembolso corresponde al vencimiento del 15 del mes actual.

Table with 2 columns: Lot numbers and corresponding amounts for the first drawing (1.º).

2.º - 1.400 Especiales Hipotecarias de TUDELA A BILBAO

Table with 2 columns: Lot numbers and corresponding amounts for the second drawing (2.º).

El reembolso de los expresados títulos tendrá lugar en la forma acostumbrada. Madrid, 10 agosto de 1934. - El secretario del Consejo, Federico Reparaz.

DE BOLOS

En el interesante concurso de bolos que se está celebrando en la calle de Alonso Gullón, y cuyos premios son de cien pesetas, el primero; setenta, el segundo; cincuenta, el tercero, y veinticinco el cuarto, van clasificados para los primeros lugares las partidas de Los Corrales, compuesta por los jugadores don Luciano Polanco y don Leandro Turiel, con 198 bolos; la de don Pedro Ceballos y don Constantino Prado, con 187; don Aurelio Quintana y don Raimundo Polanco, con 182, y la de don José Cañada y don Juan Amorrortu, de Santander, con 162.

Es de suponer que, dada la animación que existe para este concurso, las partidas que vayan a tomar parte en él lo hagan lo antes posible, con objeto de fijar pronto una fecha para su terminación y para disputarse la adjudicación de la hermosa Copa que galantemente ha concedido un buen aficionado al clásico deporte montañés, y para cuyo logro contendrán los ocho jugadores mejor clasificados.

El Seguro de Accidentes y las Corporaciones oficiales

El Consejo de Administración de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes, ha acordado conceder a las Corporaciones oficiales un plazo de dos meses para utilizar el seguro obligatorio, aceptando la Caja la responsabilidad derivada de todos los accidentes que, seguidos de incapacidad permanente o muerte, hayan tenido sus obreros desde primero de abril de 1933.

previo abono de la prima correspondiente desde igual fecha. De esta suerte se procura poner término a la situación difícil creada a algunas Corporaciones oficiales con motivo de accidentes graves sufridos por sus obreros, y que serán reparados, sin discusión, por la Caja Nacional.

Gran Casino del Sardinero

Abierto de seis y media a una y media noche

GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

TOROS

AGOSTO 1934

ANVERSO sultando un tanto crecidos para ser toreados en festejos de esta índole. Los dos primeros fueron rejoneados por Alvaro Domecq, eficazmente ayudado por el condecorado de la ganadería. Ambos jinetes fueron ampliamente aplaudidos en el transcurso de su actuación. Fausto Barajas, a quien previamente se le había hecho objeto de un justo homenaje, consistente en la entrega de una placa de plata, conmemorativa de sus reiteradas, a la par que magníficas actuaciones al servicio de esta causa, pasaportó el primer rejoneado con su habitual maestría, por lo que se le ovacionó. El segundo fué muerto por el matador de toros Bernardo Muñoz "Carnicerito", siendo su trabajo premiado con la oreja y el rabo del utero.

La segunda parte del atractivo programa corrió a cargo de José Agüero, Ramón Torres y José Martín, repetidas veces aplaudidos en esta plaza. Agüero, una vez más, puso de manifiesto sus excelentes dotes de banderillero, colocando varios magníficos pares. Cópule en suerte, mejor dicho, en desgracia, los únicos uteros—principalmente el segundo—que "guasearon" en el último tercio, limitándose el sardinero a despacharlos brevemente, conforme el caso requería. Ramón Torres, tanto con el capote, la muleta, como la espada, rayó a gran altura. Admirable de arte y valor, sus faenas fueron algo que el público gustó con verdadero deleite. Por unanimidad le fué concedida la oreja y el rabo del negro meano que mató en primer lugar, dando la vuelta al ruedo, después de despachar el séptimo.

FORASTEROS:

El Bazar mejor y más surtido para artículos de regalo, propios de Santander, es el BAZAR CORREOS RIBERA, 4, esquina a la Casa Correos. A todos los clientes se les hacen bonitos regalos

res; todos, guiados por la misma veleidad y rutilante estrella, constantemente rodeada por la muerte. La tradición se ha roto. ¡Agosto! Compendio de impercederos y amargos recuerdos taurinos. Sánchez Mejías. Juanito Jiménez...

REVERSO

Agosto. XIII becerrada de beneficencia. Alegría de cientos de ancianos faltos de cariño filial, de calor familiar. Un día de gozo para unos seres indefensos, sin patrimonio ni hogar, acogidos en comunidad. Un día feliz para unos viejecitos arrojadados por los embates de la vida en brazos de la pública caridad. Un homenaje de simpatía hacia ellos. Una cordial acogida del festejo encaminado a proporcionarles el bienestar que el Destino les negó.

Agosto, bienaventurado y ansiado por los "hermanitos". La espontánea alegría de la fiesta, que en tus días se organiza, tiende a animar por unas horas el sufrimiento moral de quienes todo lo perdieron con la juventud. Agosto. XIII becerrada de beneficencia a favor del Asilo de Ancianos Desamparados.

Ocho fueron los cornúpetas enviados por don Juan Pedro Domecq para ser lidiados en esta "becerrada". Gordos y con fuerza en cantidad, hicieron una buena pelea con los montados, re-

to sus excelentes dotes de banderillero, colocando varios magníficos pares. Cópule en suerte, mejor dicho, en desgracia, los únicos uteros—principalmente el segundo—que "guasearon" en el último tercio, limitándose el sardinero a despacharlos brevemente, conforme el caso requería. Ramón Torres, tanto con el capote, la muleta, como la espada, rayó a gran altura. Admirable de arte y valor, sus faenas fueron algo que el público gustó con verdadero deleite. Por unanimidad le fué concedida la oreja y el rabo del negro meano que mató en primer lugar, dando la vuelta al ruedo, después de despachar el séptimo.

El público que llenaba la plaza en su totalidad, salió satisfecho y prometiéndole su asistencia el año próximo. Nuestra más cordial enhorabuena a participantes y organizadores.

F. FRAGUA PANDO

CARTELERIA

Teatro Pereda Compañía de comedias cómicas CASIMIRO ORTAS Hoy, lunes, a las 6,45 y 10,30 ESTRENO del juguete cómico en tres actos, original de Jacinto Capella y José de Lucio, ¡Caramba con la marquesa!

Sala Narbón Hoy, lunes, a las 7,30 y 10,30 LOS PIRATAS EN EL AIRE Butaca tarde, 0,50; noche, 0,4

María Lisarda Compañía de Comedias Ladrón de Guevara-Rivelles Hoy, lunes, a las 6,45 y 10,30 PRECIOS POPULARES Butaca, 2,00 y 2,50; Anfiteatro, 0,50. FELIPE DERBLAY

Gran Cinema Actuación de la Compañía de comedias MARTI-PIERRA Hoy, lunes, a las 7 y 10,45 FEMINA El último lord

El pacto de la unidad de acción ha sido firmado entre la Juventud Socialista y la Juventud Comunista belga

BRUSELAS.—El 11 de este mes tuvo lugar, después de una serie de conversaciones, una asamblea común de los Comités de la Juventud Socialista y Comunista. Después del informe de Godefroid, de la Juventud Socialista, el delegado de la Juventud Comunista, Laurent, entregó un proyecto de pacto de unidad de acción. Finalmente, todos se pusieron de acuerdo para apoyar un pacto común, cuyos principales puntos son: Acción común por todas las víctimas del fascismo, sin distinción de partido; por la libertad de Thaelmann; por la liberación de los obreros prisioneros en Bélgica, como Peraykon (joven comunista), Boby (joven socialista) y otros obreros presos durante las últimas huelgas; contra los plenos poderes del Gobierno; por la defensa de los derechos de los obreros; contra la disolución de las milicias de defensa obrera; lucha contra la guerra y reforzamiento de la actividad en el Ejército; por la organización activa de la defensa de la Unión Soviética.

La unidad de acción será dirigida por un Comité, en el que estarán representadas todas las organizaciones de la "Juventud".

La Juventud Socialista de Rakvice se adhiere a la Federación de Juventudes Comunistas

PRAGA.—La Juventud Socialista de Rakvice ha sido separada del Partido Socialdemócrata por haberse adherido al frente único. En su declaración, los jóvenes socialistas dicen, entre otras cosas: "Nosotros, miembros de la Juventud Socialista de Rakvice (Checoslovaquia), no adherimos al frente único persuadidos de que, sin unidad, el proletariado jamás logrará su libertad. Nosotros condenamos la política del mal menor, y es por ello que nosotros hemos sido excluidos del Partido Socialista. Puesto que el Partido Comunista es quien sólo desea sinceramente la unidad, nos adherimos a la Federación de Jóvenes Comunistas, y hacemos un llamamiento a todos los obreros para que sigan nuestro ejemplo."

Escuela de Comercio

Durante todo el presente mes de agosto estará abierta la matrícula para el ingreso en este Centro, debiendo los solicitantes tener cumplidos los diez años de edad.

También estará abierta en el presente mes la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial que deseen dar validez académica a sus estudios en la próxima convocatoria de septiembre.

Las matrículas gratuitas podrán solicitarse hasta el 25 de agosto.

Las condiciones para solicitar estas matrículas están expuestas en el tablón de anuncios de este establecimiento.

Oficina local de Colocación Obrera

AVISO Se pone en conocimiento de todos aquellos obreros que, estando inscritos en esta Oficina y no estén incluidos en las listas de los trabajos del excelentísimo Ayuntamiento, pueden pasar por estas oficinas para incluirlos en dichas listas, si así lo desean. Bien entendido, que para ello será necesario estar incluido en el censo de población de este término municipal, rogando que a su presentación sean portadores del carnet de esta Oficina.

La llegada de un equipo ruso

El pasado viernes se celebró una asamblea magna de deportistas, a la que asistieron gran número de delegados de clubs de fútbol y sindicatos obreros de Santander.

En la misma se dió cuenta de todas las gestiones realizadas por la Comisión, para dar más realce al festival deportivo que trata de organizarse para el próximo día 2 de septiembre, en uno de los campos de más cabida de nuestra capital.

Además del festival citado, se dará también una función de cine proletario la víspera del encuentro; se organizarán excursiones a los sitios más pintorescos de la provincia y se celebrará una conferencia a base de un orador obrero antifascista, con el tema: "Deporte burgués y deporte proletario".

Después se pasó a nombrar una Comisión técnica que abrá de seleccionar el equipo que contendrá con el de la Unión Soviética, recayendo el nombramiento en los siguientes compañeros:

Saavedra, obrero afiliado a "La Gráfica", en representación de los sindicatos de clase; Manuz en nombre de la Federación de Clubs Modestos; Salaverri, en representación de varios deportistas, y Gallego, de varios clubs de fútbol de Cantabria. Se acordó también que todos los deportistas que participen en el festival sean obreros de marcado carácter.

Se vende planta baja edificable de 19 X 12 metros.—SITIO CENTRICO.

Informarán: FLORIDA, 17, Confitería, en representación de las organizaciones de clase. Todos los que estén dentro de este requisito imprescindible y deseen tomar parte en el referido festival pueden pasar a inscribirse todos los días, hasta el 22 del actual, a las secretarías de la Juventud Socialista, Casa del Pueblo, piso tercero, o de la Cultural Marx Lenin, calle de San Francisco.

En medio de un gran entusiasmo se levantó la reunión, acordándose celebrar otra el próximo viernes, 24, en el local que oportunamente se indicará, en la cual se dará cuenta detallada de los trabajos de selección realizados por la Comisión técnica etcétera.

Desde Cabezón de la Sal

HAN TERMINADO LAS FIESTAS anuales se celebran en esta villa del 12 al 16 de agosto. Al decir de cuantos han asistido a las mismas, se deduce que las de la Virgen del Campo no han valido absolutamente nada; que se han limitado a unas romerías y verbenas, como pueda haberlas en cualquier pueblo de la montaña. Las que verdaderamente han valido, y con esto se demuestra que a La Pesa es donde acude el público con entusiasmo, son las celebradas en los días 15 y 16 en el barrio de San Roque. En la noche del 15, y tarde y noche también del 16, era de todo punto imposible dar un paso por la plaza del Sol, carretera y barrio de San Roque, durante las verbenas hasta la madrugada.

Constituyó también un éxito grandioso la comida que se dió a cincuenta y cinco pobres de esta villa. Por ello merece un aplauso ferviente la Comisión encargada de dar esta comida, y muy especialmente el amigo Justo Arce, alma y vida de esta obra de caridad. Conseguirán los "pesancos", como es su propósito, el organizar en el próximo año los festejos de su barrio castizo, independientes de los del "aristocrático" Pienas, hacerlo en vista de lo poco que han valido las de Salines.

M. de la Colera Socorro Rojo Internacional

Se pone en conocimiento de todos los trabajadores y de los socios del Socorro Rojo Internacional, que el día 20, a las ocho de la noche, tendrá lugar una asamblea, a la que esperamos acudiréis todos, por ser los asuntos a tratar de gran interés para la clase trabajadora.

La asamblea tendrá lugar en el domicilio del S. R. I., San Francisco, 19, segundo. Trabajadores, no dejéis de acudir a esta reunión.

La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, Bala. Domicilio social: Casa del Pueblo

Actividades sindicales

BUZON

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

CASA DEL PUEBLO

Mutualidad de la Casa del Pueblo

Sociedad de Aserradores mecánicos, Similares y Mozos de Almacén

Se pone en conocimiento de todos los federados se pasen por la Secretaría en los días laborables, de cinco a ocho y media de la tarde, para llenar el boletín de inscripción para el censo profesional.

Al mismo tiempo se ruega a los compañeros trabajando la obligación de ponerse al corriente del cuponaje pro Casa del Pueblo.

A las Sociedades y Casas del Pueblo de la provincia. — Se las suplica que a la mayor brevedad nos remitan cuestionario con las respuestas debidas, — las que no lo hayan efectuado — el das, enviado por esta sección, para la formación de la Federación Provincial de la industria.

Asociación de Profesores de Orquesta de Santander

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 20 de los corrientes, en nuestro domicilio social, a las seis y media de la tarde. Se ruega la asistencia puntual.

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

Se pone en conocimiento de todos los cooperativistas que el lunes, día 20 del corriente, y en los locales del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias",

Cisneros, 23, se celebrará junta general, continuación de la anterior, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda. Se encarece a todos los compañeros que no dejen de asistir a la misma.

Casa del Pueblo de Cabezón de la Sal

Se convoca a los directivos de la Sociedad de Oficios Varios "La Unión" a la reunión que tendrá lugar, como de costumbre, el próximo martes, día 21 del corriente, y hora de las ocho de la noche.

Sociedad de Acomodadores y Similares

Se ruega a todos los compañeros que se hallen al descubierto en las cuotas tanto ordinarias como extraordinarias, que pueden pasar a hacerlas efectivas en esta Secretaría, de diez a una de la mañana, pues el que para el próximo lunes no se ponga al corriente será dado de baja, según acuerdo aprobado el día del presente en junta general extraordinaria, celebrada en esta Casa del Pueblo.

OTROS CENTROS

Asociación del Arte de Vestir

Se convoca a junta general extraordinaria a destajistas, chalequeros y pantalonerías, para el lunes, día 20, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, para tratar asuntos de suma importancia. Se ruega la más puntual asistencia y se pasará lista.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VINA B

EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

"La Maruca"

CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

Bar Ram'les

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Feña Herbosa, SANTANDER
No dejéis de visitarlo.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrico
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA



Santoña

Tengo aterrados y desmoralizados

a estos anticuarios y rutinarios que tienen que comprar al precio que yo vendo.

Ya todo el público lo sabe.

IMPERMEABLES =

ABASCAL

se hace responsable demostrando que en las mismas calidades cobro la mitad de precio.

Impermeables ABASCAL

no vende maulas. Toda su enorme producción la vende a día.

HERNAN CORTES, 9

Frente al Banco Mercantil

Fábricas en Bilbao y en San Sebastián

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer esto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se enmudezcan nuestros entusiasmos.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos. Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y sí se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser parcos en palabras y a plios en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

LOS TRIBUNALES DE LA REPUBLICA

El asesino fascista Alfonso Merry del Val, servidor de la monarquía, incurso en la ley de vagos, homosexual y poseedor de algunos títulos, es absuelto en la causa que se le seguía.-El público protesta por el fallo del Tribunal y la policía tiene que dar varias cargas

MADRID.—Anoche terminó la causa que se seguía contra el autor del asesinato de la joven socialista Juanita Rico, don Alfonso Merry del Val, autor también de las graves lesiones causadas a dos hermanos de la víctima, en la calle de Eloy Gonzalo.

Como se sabe, la vista de la causa había despertado gran expectación, dada la alta significación aristocrática del procesado y la trágica circunstancia de que en el hecho resultaran heridos de gravedad dos hermanos de la joven Juanita Rico.

Gran indignación causó entre el proletariado madrileño la noticia del hecho ocurrido hace algunas semanas y en el que encontró la muerte, cometida por un degenerado, en el momento en que menos lo esperaba la joven socialista Juanita Rico.

El proletariado madrileño, como el proletariado de España, vibró de indignación ante los tres cobardes asesinos cometidos en la calle de Eloy Gonzalo por un grupo de canallas que, aprovechando la impunidad, pretendieron ocultarse en el interior de un lujoso automóvil para llevar a efecto tamaño crimen.

Las declaraciones de algunos de los testigos han sido en extremo abrumadoras para el procesado, el cual con el mayor cinismo ha negado toda participación en el hecho.

Numeroso público se agolpó durante todo el día de ayer en las inmediaciones de la Cárcel Modelo, para ver de lejos o de cerca, desde donde pudiera, a las personas que más rápidamente pudieran darle cuenta de las deliberaciones del Tribunal.

Fuerzas de Seguridad y de Asalto impedían que el público se aproximase al edificio celular. El público, en su mayoría integrado por trabajadores y mujeres proletarias, aguardaba serenamente la hora del fallo.

La vista dio comienzo por la mañana, a la hora anunciada.

En ella continuaron desfilando los testigos, y a continuación comenzaron sus informes el fiscal y el acusador privado.

Las pruebas, tanto del fiscal como las del acusador privado, fueron concluyentes

y definitivas para probar la responsabilidad del encartado.

A mediodía se suspendió la vista para reanudarla por la tarde.

El público, impasible, aguardó horas y horas en las inmediaciones de la prisión, para conocer la sentencia.

Las personas que pudieron presenciar la vista fueron estrechamente vigiladas y cacheadas al penetrar en la sala de actos de la Cárcel Modelo.

Por la tarde al reanudarse la vista informó minuciosamente el defensor del señor Merry del Val, haciendo de éste una apología detallada, rebatiendo los argumentos del fiscal y de

Banderas monárquicas y armas en casa de un ex marqués

BARCELONA.—La Policía, siguiendo instrucciones de la superioridad, efectuó esta mañana un minucioso registro en la vivienda del ex marqués de Alfaro, situada en la barriada de Horta.

Desde hace tiempo tenía conocimiento la Policía de que en el domicilio de dicho ex marqués se guardaban armas en abundancia, y esta mañana, siguiendo las oportunas órdenes que para el caso se le habían dado, realizó el registro con gran minuciosidad.

Consecuencia de éste fue el encontrar en la casa referida gran cantidad de armas y municiones. También fueron encontradas dos banderas monárquicas. Recogido todo lo hallado, fué trasladado a la Jefatura superior de Policía.

El ex marqués quedó detenido, siendo puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

El Tribunal de Urgencia será el encargado de intervenir en el asunto, y la primera diligencia adoptada es proceder a la incomunicación del detenido.

la acusación privada, negando rotundamente que el señor Merry del Val fuera el autor de los disparos hechos contra los jóvenes socialistas hermanos Rico, y en cuyo caso perdió la vida Juanita Rico.

A medida que el día iba muriendo, la emoción entre el público que aguardaba en la calle era mayor. Algunos grupos de fascistas pretendieron promover alborotos, pero la enérgica actitud de los trabajadores hizo a aquéllos desistir de sus propósitos, alejándose prudentemente de aquellos lugares, ante el temor de verse envueltos en una popular agresión.

En la calle se supo que el defensor había terminado su informe a las nueve y media de la noche.

El público permaneció impasible en los lugares que había tomado, y después de las once y media de la noche se supo que el Tribunal había dictado fallo absoluto para el procesado.

Entre la gente se produjo una viva indignación. Los trabajadores que aguardaban en la calle la salida del señor Merry del Val fueron invitados por los guardias de Seguridad y de Asalto para que abandonaran aquellos lugares.

Como por parte del público hubiera alguna resistencia, los guardias dieron varias cargas, despejando los alrededores.

El señor Merry del Val, con objeto de librarse de cualquier agresión por parte del público, en lugar de salir por la puerta principal, lo hizo una hora después por las habitaciones particulares del jefe de la prisión.

El malestar entre la clase trabajadora al conocerse a sentencia absoluta para el procesado ha causado viva indignación, temiéndose que como protesta de dicho fallo se produzcan incidentes de gravedad.

El señor Salazar Alonso continúa repitiendo el discurso "Sin novedad en el frente"

MADRID.—A las once de la noche, el señor Salazar Alonso recibió en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación la visita de los informadores.

Conversando con éstos, les dijo que las noticias que se recibían de provincias hasta aquella hora no acusaban novedad alguna.

Dijo también que los telegramas enviados por los gobernadores de provincias acusaban completa tranquilidad; solamente se han registrado en algunos lugares ligeros incidentes, pero éstos sin trascendencia, y, por lo tanto, no dignos de mención.

El secretario general de la Presidencia, en Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN.—Ayer permaneció en esta ciudad algunas horas el secretario general de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra.

El señor Sánchez Guerra, en unión de varios amigos estuvo por la tarde presenciando la corrida en la plaza de toros.

En las primeras horas de la noche emprendió el viaje de regreso a Madrid.

Legado del secretario político de Salazar Alonso

BILBAO.—Ha llegado a esta localidad don Carlos Echeguren, diputado a Cortes, ex gobernador civil de Badajoz y en la actualidad secretario político del ministro de la Gobernación.

El señor Echeguren, que visitó al gobernador civil de la provincia, fué acompañado por los periodistas al despacho de la primera autoridad provincial, manifestando que la visita a Bilbao tenía únicamente el objeto de visitar a sus familiares que se encuentran en la villa.

Sin embargo, a pesar de estas declaraciones del señor Echeguren, es creencia general que ha sido enviado por el ministro de la Gobernación, de quien es hombre de confianza, a fin de que le informe detenidamente respecto al pleito de los Ayuntamientos vascos.

El principio de semana en el Ayuntamiento de Bilbao

BILBAO.—Esta semana ha comenzado en las mismas condiciones que la anterior, reuniéndose desde primera hora de la mañana la Comisión de concejales nombrada por el Ayuntamiento.

Los empleados del Municipio terminaron sus labores, por ser día festivo en la villa, a la una de la tarde.

El señor Errocera y los demás miembros de la Comisión nombrada por el Ayuntamiento recibieron diferentes visitas entre ellas la de una Comisión de la Sociedad de Chistolari, que los invitó al banquete que celebrarán el próximo viernes.

El presidente de la Generalidad, inicia su viaje a Lérida

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad, don Luis Companys, acompañado del consejero señor Ventura Gassols, emprendió ayer mañana su anunciado viaje a la provincia de Lérida.

El propósito del presidente y consejero de la Generalidad era pernotar en Viello, como así lo hicieron.

Por la tarde llegaron al lugar de Cortzar, en cuyo lugar se les brindó un entusiástico recibimiento.

En honor del presidente y consejero de la Generalidad se celebró un banquete en el Ayuntamiento, a cuya comida asistieron más de cuatrocientos comensales.

A continuación, los señores Companys y Gassols asistieron a la inauguración de un centro catalán en cuyo acto el presidente de la Generalidad pronunció un elocuentísimo discurso que fué muy aplaudido.

A los señores Companys y Gassols se les tribuló una cariñosa despedida, siguiendo viaje a Viello, donde pernотaron, y desde cuya localidad han reemprendido el viaje a Lérida en las primeras horas de la mañana de hoy.

El Ayuntamiento de San Sebastián realiza el escrutinio de la elección anterior

SAN SEBASTIAN.—Ayer, domingo, se reunió el pleno del Ayuntamiento, realizándose en el salón de sesiones y con asistencia de numeroso público el escrutinio general de las elecciones celebradas el domingo, que fueron declaradas ilegales por el Gobierno.

El acto de escrutinio se verificó sin que se registrara el menor incidente.

El escrutinio de las elecciones del domingo en Bilbao

BILBAO.—Cumpliendo el acuerdo tomado por los Ayuntamientos de las Vascongadas, en la reunión celebrada el pasado día 29 de julio, ayer por la mañana se reunieron los alcaldes de la provincia, con objeto de verificar el escrutinio de las elecciones efectuadas el pasado domingo.

Fuero nrevisadas 121 actas, verificándose todas las operaciones de escrutinio dentro del mayor orden.

El gobernador de Vizcaya sigue suspendiendo actos

BILBAO.—El gobernador civil de Vizcaya, señor Velarde, ha suspendido el banquete anunciado para el sábado en honor de la directora general de Beneficencia, señorita Clara Campoamor, del comandante del crucero "Jaime I" y de otros huéspedes de honor de la villa.

El banquete tenía un carácter casi íntimo, habiendo sido invitados únicamente varios alcaldes de la provincia y los ediles de la capital.

El director de la Radio emisora bilbaína visitó el sábado al gobernador, dándole cuenta del banquete que se iba a celebrar, y el señor Velarde, considerando que era una descortesía el no haberle invitado a él, autoridad máxima de la provincia, dispuso que el acto fuese suspendido.

Al preguntarle los periodistas los motivos que le habían inducido a suspender el acto, manifestó que no lo había hecho por no haber sido invitado él personalmente, sino por la descortesía que significaba el que ni se hubiera contado con el representante del Gobierno.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

El ministro de Comunicaciones se esconde de los periodistas

SAN SEBASTIAN.—Estuvo ayer en esta ciudad el ministro de Comunicaciones, señor Cid.

Enterados los periodistas de la estancia del ministro en esta población, intentaron conversar con él, pero en el hotel en que se hospedaba dijeron a los informadores que el señor Cid se había marchado ya.

Aunque los periodistas no se dieron por satisfechos con la evasiva dada en el hotel; se alejaron de aquél y momentos después el ministro de Comunicaciones emprendió el viaje de regreso a la capital de la República.

COLOMBOFILIA

El Concurso de otoño

A fin de que los colomófilos montañeses puedan preparar sus aves, informamos del calendario que regirá el Segundo Concurso de Otoño reservado exclusivamente para pichones nacidos en 1934.

Día 2 de octubre: Béo (6 km.).
Día 5: Renedo (16 km.).
Día 10: Caldas de Besaya (27 kilómetros).

Día 15: Bárcena (42 km.).
Día 20: Mataporquera (70,5 km.).
Día 28: Frómista (Palencia), kilómetro 142,500.

El desarrollo adquirió por la colombofilia cántabra, los palomares participantes por vez primera y la importancia de los premios, hará que este concurso sea aún más lucido que el pasado Asturias Santander.

El primer premio será una hermosa copa donada por la excelentísima Diputación.

De ser bueno el tiempo en octubre acaso se efectúe una suelta en Valladolid, donde nuestros paisanos de la Casuca Montañesa nos han concedido otra hermosa copa. De no poder ser, se aplazará esta etapa para la Primavera, coincidiendo con el concurso nacional que tendrá suelta máxima en Portugal.

El homenaje dedicado en Torrelavega al señor Alonso Velarde

TORRELAVEGA (Por teléfono).—Ayer se verificó en esta ciudad el anunciado homenaje al dilecto hijo de esta ciudad, y actual gobernador civil de Valladolid, don Alonso Velarde Blanco.

A las once y media de la mañana tuvo lugar éste, en el salón de actos del Ayuntamiento, en el cual la Comisión organizadora del mismo le hizo entrega del bastón de mando que costea el Ayuntamiento de Torrelavega le dedica.

El señor Velarde agradeció emocionado el obsequio y homenaje que se le brindaba, diciendo en su discurso que él siempre había puesto su voluntad en defensa de los intereses del pueblo que le vio nacer, y en laborar en pro de la República.

A continuación pronunció unas palabras el presidente de la Diputación provincial de Valladolid, que hizo un caluroso elogio de la personalidad del señor Velarde.

Una vez terminado el acto, que por lo sencillo resultó maravilloso, se trasladaron el señor Alonso y los invitados al Instituto Nacional de Seguridad Enseñanza, visitando todas sus dependencias, así como también las del internado del mismo.

Desde este centro docente se trasladaron al hospital asilo, en el cual, y en conmemoración al acto en honor del señor Alonso Velarde, se obsequió a los asilados con una comida extraordinaria.

Fué deseo siempre del señor Velarde que el bastón que se le regalara fuera muy modesto, con el fin de designar el sobrante de la cantidad que se recaudase a ofrecer a los recogidos en el Asilo hospital una comida extraordinaria.

A las dos de la tarde tuvo lugar en el Salón Olimpia el banquete ofrecido al señor Alonso Velarde, al que concurrieron más de trescientos comensales.

En nombre de la Comisión, ofreció en un sentido discurso el banquete al señor Velarde Blanco, don Jorge García, entregando al final de su discurso un artístico álbum, en el que figuran las firmas de la Comisión del homenaje y los nombres de las personas que han contribuido a la suscripción.

Habló en nombre del subsecretario de la Gobernación, señor Benzo, el abogado sanandereño, don Julio Arce.

A continuación pronunció un cariñoso discurso el presidente de la Diputación de Valladolid.

El presidente de la Comisión gestora vallisoletana ensalzó en su discurso la unión espiritual que enlaza a la Montaña y a Valladolid.

El homenaje dedicado en Torrelavega al señor Alonso Velarde

También pronunciaron discursos otros oradores, y finalmente el señor Velarde Blanco agradeció el homenaje que se le ofrecía.

Fueron leídas numerosas adhesiones recibidas de Valladolid, entre las que figuraban la del alcalde de aquella ciudad, las de los diputados por aquella circunscripción y de numerosas entidades, representaciones y particulares.

También fueron leídas otras muchas adhesiones recibidas de diferentes puntos de España.

Aun cuando LA REGION no recibió invitación oficial para asistir a estos actos organizados en honor del señor Velarde, nosotros hemos tenido que valer nos de la referencia particular para dar cuenta de los mismos, reiterando, una vez más, nuestro particular afecto y consideración al homenajeado.

El Corresponsal.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosas.

Operaciones que realiza:

- Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
- Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.
- Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.
- Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiocios a plazo. Las libretas de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

Fuó consumada la farsa electoral de Reich, para proclamar dictador del Estado alemán al supremo jefe del nacionalsocialismo.-El "Führer", apoyando su candidatura oficial, obtuvo cerca de nueve millones de votos

BERLIN.—Se han celebrado las elecciones convocadas por Hitler, para proclamar jefe definitivo del Estado alemán.

La elección ha carecido de todo interés, pues de antemano se sabía cual habría de ser su resultado.

Hitler, convertido en dictador de su pueblo, ha logrado mover en parte al Cuerpo electoral.

No se han promovido incidentes, ya que el suponer que elementos socialistas y comunistas hubieran querido participar en la elección, ello hubiera sido el comienzo de sangrientas escenas, pues tanto las fuerzas de Policía como las milicias "nazis" tenían órdenes rigurosísimas para impedir que los elementos extremistas interrumpieran la marcha de la elección.

Es desde hace varios años la vez que menos electores han depositado su sufragio en las urnas, aunque oficialmente y en ditirámicos discursos, diga el "Führer" que su elección ha sido la más nutrida del Estado alemán.

Mucha gente, pretextando enfermedades, no se ha aproximado a los colegios electorales.

Las ciudades han aparecido desde las primeras horas de la mañana tomadas militarmente por fuerzas del ejército y de la Policía, los cuales han sido los primeros en votar.

Las candidaturas repartidas a policías y soldados eran entregadas por fuerzas nazis, y en la parte negativa de las mismas habían sido tachados los caracteres del "No queremos que Hitler...". con tinta negra.

A las once de la noche se carecía de datos concretos del resultado de la elección en los estados del Reich.

Hasta la hora citada sólo se tenían detalles de 31 distritos, arrojando éstos el siguiente resultado:

En favor del dictador Hitler, 8.766.545 votos.
Votos negativos al "Führer", 1.115.157.
Votos anulados, 179.884.

Suscripción para pagar las multas impuestas a LA REGION

Suma anterior, 1.614,85; Arturo Varela, 1; Joaquín García, 0,35; Mariano Velasco, 0,25; Ramón Sáiz, 0,50; Manuel Ceballos, 0,25; Cuatro donantes, 1,75; Vendedores de LA REGION, 2; Félix Mijares, 0,50; José Fernández Díaz, 0,50; Amador Santandrés, 0,30; Mateo Pérez Rasira, 1; Enrique Macho, 0,40; Emilio Fernández, 1; Braulio González, 0,50; José Antonio Ceballos, 0,50; Armando Alonso, 0,50; Delfino López, 0,50; Francisco Ortega, 0,50; Demetrio Monje, 0,35; Antonio Gómez, 0,50; Agustín Fernández, 2; Agustín Ramos, 0,25; Pedro Telechea, 1; Manuel Fernández Antolín, 1; Luis Fuentes, 0,25; Alejandro Ceballos, 1; Maximino Ceballos, 0,50; Alejandro Maestro, 0,50; Mariano Meléndez, 0,55; María no Meléndez Fernández, 0,25; Raúl

Meléndez, 0,25; Casimiro Gómez, 0,40; Vicente González Gutiérrez, 0,50; Antonio Agrad, 0,50; Pedro Ceballos, 0,50; Manuel Meléndez, 0,50; José Martínez, 0,50; Guadalupe Fernández, 2; Sergio Pérez, 0,50; Julián Quintana, 2; Domingo San José, 0,50; Avelino Revuelta, 0,50; Edmundo Larrondo, 0,50; Primitivo González, 1; José Arozamena, 0,50; Máximo Pérez, 0,50; Ángel Gutiérrez, 0,30; Manuel Díaz Fuentes, 0,50; Un donante, 0,50; Arsenio Fernández, 0,50; Víctor Martínez, 0,30; Argimiro Díaz, 0,50; José Barquín, 1; Primitivo López, 0,50; Jacinto Rodríguez, 0,50; Ramiro Pérez, 0,50; Germán Macos, 0,60; Rule, 1; Tersila Pérez, 0,50; Un donante, 1; Jesús Mujica, 0,25; Un donante, 1; Casa Rodríguez, 3; Fonda Buelna, 3; Un donante, 2; Manuel Martín, 0,50; Isidro Cayón, 0,50; Alipio Hidalgo, 0,20; Gonzalo Ruiz de Bárcena, 1; Venancio Ibañez, 1; Josefa Sánchez, 0,50; Agrupación Socialista de Reocín, 5; Cultural Socialista, 10; Agrupación Socialista de Riecober, 5; Francisco Quintana, 25; "La Ferrocarrilera", 50.

Suma total, 1.764,10.